



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) toplam rezervleri 9 Aralık haftasında bir önceki haftaya göre 3 milyar 775 milyon dolar arttı ve 128 milyar 764 milyon dolarla Ocak 2015'ten bu yana en yüksek seviyesine çıktı.

Merkezi yönetim bütçesi iki ayın ardından Kasım'da fazla yazdı. Bütçe Kasım'da 108,3 milyar TL fazla, ilk 11 ayda 20,45 milyar TL açık verdi.

Borsa İstanbul Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasası'nda (VİOP), BIST Sürdürülebilirlik 25 Endeksi Vadeli İşlem Sözleşmeleri 13 Ocak'ta işleme açılacak.

Tarım ürünleri üretici fiyat endeksi (Tarım-ÜFE) yıllık yüzde yüzde 169,45 artarken, aylık yüzde 7 yükseldi.

ABD

ABD'de sanayi üretimi Kasım'da aylık yüzde 0,2 düştü. Değişim beklenmiyordu. Sanayi üretimi önceki ay da yüzde 0,1 düşmüştü.

ABD de perakende satışlar Ekim'de yaşanan yüzde 1,3'lük artış sonrası Kasım'da yüzde 0,6 geriledi. Benzin ve otomobil hariç perakende satışlar da yüzde 0,2 düştü.

ABD yönetimi, Amerikan teknolojisine erişimlerini kısıtlamak amacıyla 36 Çinli şirketi kara listeye ekledi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Aralık toplantısında 50 baz puanlık faiz artışı yaptı. Banka, faiz artışlarının devam edeceği mesajı verdi.

İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey, enflasyonun 41 yılın zirvesinden aşağıya gelmeye başladığına yönelik işaretler olduğunu, ancak sıkı iş gücü piyasasından gelen baskıların telafi edilmesi için BoE'nin hala faiz artırımına ihtiyaç olduğunu söyledi.

İngiltere Merkez Bankası (BOE) politika faizini beklentiye paralel olarak 50 baz puan artışla yüzde 3,5'e yükseltti.

Avrupa Birliği (AB), ABD'nin enflasyonu düşürmek için hazırladığı, kapsamlı sübvansiyonlar ve vergi düzenlemeleri içeren yasa kapsamında kendi şirketlerine muafiyet talep ediyor.

Asya

JPMorgan, Kovid politikasının gevşetilmesi nedeniyle, Çin'in 2023 yılı için GSYİH büyüme tahminini 30 baz puan yükseltti.

Rusya

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Avrupa'ya gönderecekleri gazın fiyatının büyük oranda Türkiye'de kurulması beklenen merkezde belirleneceğini belirtti.

Dünya

Norveç ve İsviçre Merkez Bankaları enflasyonu dizginlemek için 2022'nin son toplantılarında faiz artışına gitti.

Meksika Merkez Bankası (Banxico), üst üste dört toplantıda yaptığı 75 baz puan artışın ardından, dünkü toplantıda piyasaların beklentisi doğrultusunda 50 baz puan artışa gitti.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) toplam rezervleri 9 Aralık haftasında bir önceki haftaya göre 3 milyar 775 milyon dolar arttı ve 128 milyar 764 milyon dolarla Ocak 2015'ten bu yana en yüksek seviyesine çıktı. Çarşamba akşamı Fed beklentilere paralel olarak faizi 50 baz puan artırdı. Kararla birlikte Fed yetkililerinin faiz tahminlerini içeren noktasal grafik ve ekonomik projeksiyonları da yayımlandı. Noktasal grafikte 2023 yıl sonu için yüzde 5,1'lik faiz öngörüsü yer aldı. Ekonomik projeksiyonlarda ise 2023 yılına ilişkin büyüme beklentisinin aşağı yönlü revize edilmesi dikkat çekti. Son dört toplantıda 75 baz puan artırım yapan Fed böylelikle faiz artırım hızında yavaşlama kaydetmiş oldu. 104,3 seviyesinde bulunan DXY'de sakin seyir devam ediyor. ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,47 seviyesinde bulunmakta. Dolar/TL'de sakin bir seyir devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde yatay hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,64 ve 18,40 bant aralığı takip edilmektedir. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.64 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 18,40/18,25/18

Dirençler: 18,63/18,90/19



EUR/TL

Veri akışı yönünden oldukça yoğun geçiren euro haftayı kapatmaya hazırlanıyor. Dün Euro bölgesinde Avrupa Merkez Bankası (ECB) yılın son toplantısında faiz kararını açıkladı. ECB beklentiler dahilinde 50 baz puan artırarak %2'den %2.5'a çıkardı. Karar sonrası düzenlenen basın toplantısında konuşan AMB Başkanı Christine Lagarde enflasyonun çok yüksek olduğunu ve daha fazla faiz artırmayı düşündüklerini belirtti. Lagarde sonraki faiz kararlarının da verilere bağlı olacağını söyleyerek "AMB faizde piyasanın fiyatladığından fazlasını yapmalı" dedi. ABD tarafında ise Sanayi Üretimi ve Perakende Satışlar verisi takip edildi. ABD Sanayi Üretimi Kasım ayında aylık -%0.2, yıllık %2.51 olurken, aylık veri beklenti olan %0.1'in altında gerçekleşti. Perakende satışlar verisi ise aylık -%0.6, yıllık %7.60 olarak açıklanırken, aylık beklenti olan -%0.1'den zayıf gerçekleşti. Gün içerisinde ise Euro bölgesi TÜFE rakamları ve ABD PMI verisi açıklanacak. Euro bölgesi TÜFE 'de beklenti aylık -%0.1, yıllık %10 olarak beklenirken, yıllık çekirdek TÜFE'nin %5 olması bekleniyor.

Teknik Analiz: EUR/TL dün 20 seviyesine kadar yükselmiş , RSI seviyesinin aşırı alım göstergesi olan 70 seviyesinin üzerine geldiğini belirtmiştik. Dün yaşanan gelişmeler sonrasında kurun 20 seviyesinden aşağı yönlü geri çekildiğini , RSI göstergesinin de 70 seviyesinin altına geldiğini gördük. Kurda yukarı yönlü hareketlerde 20 seviyesini direnç olarak takip etmeye devam edebiliriz. Aşağı yönlü hareketlerde ise 19,80 ve 19,50 desteklerini izliyoruz.

Destekler:19,60/19,50/19,25/19

Dirençler:19,80/20



➤ GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası (BoE), politika faizini 50 baz puan artırarak yüzde 3.50 ile Ekim 2008'den bu yana en yüksek seviyeye çıkardı. Banka kasım ayında 75 baz puanlık artırıma gitmişti. BoE tarafından yayımlanan karar metnine göre Para Politikası Kurulu'nun 6 üyesi 50 baz puanlık artırımdan yana oy kullanırken, 2 üye faizin sabit bırakılması, bir üye ise 75 baz puanlık artırım yönünde oy kullandı. Kararla birlikte yayımlanan büyüme tahminlerinde de revizyona gidildi. Kasım'da son çeyrekte yüzde 0.3'lük daralma beklediğini açıklayan BoE bu tahminini yüzde 0.1 daralmaya revize etti. Kasım ayında İngiltere'de yıllık enflasyon yüzde 10.7 olarak açıklanmıştı. İngiltere tarafında bugün de PMİ verisi bekleniyor. Verinin %46,5 olarak açıklanması bekleniyor. Beklentiden sapacak verinin kurda hareketlenme yaratması beklenebilir.

Teknik Analiz: GBP/TL dünki faiz kararı sonrası ve karar sonrası açıklamalarla birlikte 23 seviyesinden 22,70 seviyesine kadar geri çekildi. Kurda destek olarak takip ettiğimiz 22,65 seviyesini aşağı yönlü hareketlerde devam edeceğiz. Yukarıda ise ilk olarak 23 direnç seviyesi yakın takibimizde olacak. 23 seviyesi üzerinde 23,25 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 22,65/22,40

Dirençler: 23/23,25



➤ **ALTIN**

Bu haftanın ana gündemi şüphesiz ki Amerika Merkez Bankası (FED)'in faiz kararıydı. Altının yönü Fed'den gelebilecek açıklamalara bağlıydı. Fed, 2022 yılının son FOMC toplantısında artırım hızını yavaşlatsa da federal fonlama faiz oranını 50 baz puan artırarak yüzde 4,25-4,50 aralığına yükseltti. Kararla birlikte Fed yetkililerinin faiz tahminlerini içeren noktasal grafik ve ekonomik projeksiyonları da yayımlandı. Noktasal grafikte 2023 yıl sonu için yüzde 5,1'lik faiz öngörüsü yer aldı. Ekonomik projeksiyonlarda ise 2023 yılına ilişkin büyüme beklentisinin aşağı yönlü revize edilmesi dikkat çekti. Karar sonrası FED Başkanı Powell yaptığı konuşmada, faizlerde hala gidilecek yol olduğunu, henüz kısıtlayıcı bir para politikası durumunda olmadıklarını ve faizlerin ne kadar yüksek olacağını enflasyondaki gelişmelere bağlı olduğunu söyledi. Oldukça şahin açıklamalar altın fiyatlarını aşağı yönlü desteklemişti. Dolar endeksindeki güçlü hareketlilik altın fiyatlarında 1774 seviyesine geri çekilmesine neden oldu. Bu sabah analizin yazıldığı sırada altın fiyatlarında şahin Fed izlerinin halen hissedildiğini söyleyebiliriz. Bugün dolar endeksindeki geri çekilme hareketine bağlı olarak altın fiyatlarında hareketlilik oluşabilir. Haftanın son işlem gününde ABD'den gelecek PMI verilerini takip edeceğiz.

Teknik Analiz: Ons altında şahin Fed baskısı oluşsa da uzun vadede ana yönün yukarı olduğunu söyleyebiliriz. Dolar endeksinde geri çekilme hareketi oluşması halinde 1789 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Güçlü dolar temasının devam etmesi halinde ons altında 1760 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 1760/1745

Dirençler: 1789/1810/1824



➤ **PETROL**

Petrol haftayı 75\$ üzerinde kapatmaya çalışıyor. Merkez bankalarının faiz artırımına devam edebilecekleri yönünde yaptıkları açıklamalar küresel piyasalarda olduğu gibi petrolün üzerinde de baskı yaratıyor. Önceliğin resesyon değil, enflasyon olduğunu belirten merkez bankaları enflasyonu ne şartta olursa olsun hedefledikleri düzeye indireceklerini belirtti. Bu keskin tutum resesyona dair endişeleri güçlendirirse de petrol hafta başında olduğu seviyeden daha yüksek bir seviyede fiyatlanıyor. Dün ayrıca ABD'den gelen New York Empire State İmalat Endeksi, Aylık Sanayi Üretimi gibi verilerin beklentilerden kötü gelmesi ekonomik canlılığın yavaşladığına dair belirtiler olabilir. Piyasa New York Empire State İmalat Endeksi'nin -1,00 seviyesinde olmasını

beklerken gerçekleşen -11,20 oldu. Aylık sanayi üretimi beklentisi ise 0,1% iken gerçekleşen -0,2 oldu. Piyasa bugün EURO Bölgesi TÜFE oranı ve ABD PMI verilerini takip ediyor olacak.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 487,15 seviyesinden işlem görüyor.

Türkiye CDS 5 Yıllık USD ▲ 487,15 0,00 (0,00%)



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	Perakende Satışlar (Aylık) (Kas)	0,3%	0,9%
10:30	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	46,3	46,2
12:30	GBP	Bileşik PMI		48,2

12:30	GBP	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	46,5	46,5
12:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	49,2	48,8
13:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Kas)	10,0%	10,0%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***